5日,香港的西贡2800万绑架案, 在粤港警方联手追捕下,六名绑架集团成员全部落网,但赎金尚未找回。

该案直至5月3日深夜,其中一名 绑匪郑兴旺在罗湖口岸企图闯关被捕 后,才有初步进展。广东省公安厅配合香港警方采取拘捕行动,分别在深圳和东莞拘捕五名男子。六名被捕男子中, 包括郑兴旺在内的其中四人参与这次绑 架案,另外两人是他们的同党负责在内

香港绑架案 6名嫌犯落网

2800万赎金尚未找回





嫌犯熊登辉4日清晨在深圳落网

才指认现场

整个过程历时4小时

轰动香港的西贡2800万绑架案,警方历 经逾十日搜捕终于有突破性进展。香港警方 5月3日晚在罗湖口岸拘捕一名持港澳通行 证男子怀疑其涉及绑架案,疑犯名为郑兴旺 来自贵州瓮安县,今年29岁

5日,嫌犯被警员带到多个涉案现场,回 顾和模拟事发经过。嫌犯身穿黑色短袖上 衣、黑色短裤及拖鞋,双手被锁一路指认现 场。

疑犯先被带到牛池湾街市对面,警员筑 起人墙将他带进街市。离开街市后在外面的 商铺停留,疑犯曾在这里购买食物,之后再到 港铁彩虹站,疑犯曾在车站内买面包和水给

会面前不知同伙被抓

港,据悉他在案发后,在山上住了一个星期。

郑兴旺在港匿藏多天后,疑因不知身份 已败露,又见有同党安全返回内地,5月3日 晚,该疑犯在罗湖关口过关时被入境处人员 发现,当时他身上并无赎金。之后广东警方 在东莞拘捕三人,又在深圳一间宾馆拘捕另 外两人。

内地警方翻查宾馆入住记录,发现郑兴 旺分别于上月21日和26日曾入住这家宾馆, 当时其两手空空,无携带任何行李。3日深 夜经罗湖过关是准备与王、熊两人在宾馆会 面,但同乡不知他已落网而如常入住,因此被

这家商务宾馆位于罗湖繁华地段的巷子 里,每日房费在300元以下。宾馆对面是一 家商场的货运仓库,目击者透露,5月4日早 将现场封锁。随后有两名便衣警察进入宾馆 后带出两名嫌犯。

人质被蒙双眼藏在山洞

案发当晚,6名匪徒入屋行劫时,富商罗 定邦的孙女罗君儿与父母均在屋内,而罗君 儿房间在上层,父母则睡在下层。匪徒起初 只打算入屋行劫,但其后改变策略把女受害 人绑走

罗君儿曾目睹6名绑匪面貌,但其中有 绑匪蒙面。绑匪劫走屋内约200万港元财物 后,将罗君儿掳走藏在飞鹅山,将她蒙眼及藏 在绑匪自行挖掘的山洞内。警方确认绑匪无 周详计划,并非针对某一人士或家庭。

据悉,绑匪收到赎款后,背起罗君儿下 山,然后把她释放。由于警方的焦点是被绑 架人士的安全,所以确定绑匪收到钱及放人 后才开始搜捕行动。

被绑架女子吃用。整个指认过程约4小时。

▼ 悉数落网

疑犯郑兴旺来自贵州,持港澳通行证来

绑匪事后将罗君儿掳走藏在自掘的山 洞。在等候收取赎金期间,郑兴旺因多次来 港熟悉环境,多次独自徒步逾四公里购买粮 水返回藏身山洞给人质及同党食用。而绑匪 在收取赎金释放人质突破警方包围网逃脱 后,部分人持双程证或偷渡返回内地。

警方抓捕。

-辆警车驶入,2到3名身穿制服的警员迅速

昨日,香港观塘裁判法院审理主

犯。主犯郑兴旺昨晨坐警车抵达观塘裁

判法院,疑犯戴着头套坐在警车内,大批

记者在场争相拍摄。被捕六名绑架集团

案发于4月25日凌晨,6名匪徒闯 入清水湾甘澍路bossini(堡狮龙)创办人 罗定邦后人的豪宅洗劫,掠得200万元 后,即兴掳走罗的29岁孙女罗君儿,向

7出庭受审

其父罗家驹勒索近4000万,绑匪在飞鹅 山山顶挖洞藏身,收到2800万元赎金 后,将罗君儿背下山释放,再带赎金翻山 越岭,兵分多路一路向北逃走。

成员大部分是贵州人,其中在港落网的

29岁主犯郑兴旺与在深圳被捕的31岁 王立波及22岁的熊登辉,均来自贵州省

主犯郑兴旺指认现场

近年来香港鲜见类似绑架案

7 案件回放 潜入豪宅先洗劫后绑人

香港观塘法院昨审主犯

瓮安县。

近几年来,香港甚少发生此类绑架 案件。据香港警务处统计,2014年,香 港纪录有暴力犯罪案件1.1万余起,同比 下降 8.9%;抢劫 309起,同比下跌 38.2%。不过,同期的电话诈骗案件达 2220起,同比增长8.5%,涉案金额累计 4500万港元。这些案件中,54%为"虚拟

总体来说,绑架案的成功率很低,因 为社会危害大,也最为警方重视,要想得 逞,难度堪比登天。以内地为例,根据北

京警方2012年的说法,近年来绑架案的 侦破率接近100%, 当然, 这么高的破案 率也带来了不少撕票惨剧。

另据报道,香港在1990年代发生过 数起高调的绑架案,这包括"大富豪"张 子强于1996年绑架香港首富李嘉诚长 子李泽鉅一案,以及翌年同样由张子强 犯下的地产商郭炳湘绑架案。张子强作 案后潜逃到内地,其后被捕。广东广州 市中级法院1998年判处张子强死刑,同 年12月被处决。

网购火车票时间调整

由开车前2小时 改为30分钟

为满足旅客需求,铁路部门进一步优化互 联网和手机购票服务办法,自昨日起,乘客在 12306网站及"铁路12306"手机购票客户端购 票,可以在开车前30分钟买,而以前,必须不晚 于列车开车前2小时。

同时,为了不影响其他旅客购票,列车开车 前2小时内所购车票须在10分钟内完成支付。 这为异地上班以及临时乘车旅客随到随走提供 了条件,旅客可以在去车站的路途中使用手机 购票,使出行更加便利。



为减轻车祸伤员痛苦 交警托举其3小时

日前,一拉水果的货车因刹车失灵冲进云 南通建高速自救匝道,车头严重变形,两名驾驶 员被卡驾驶室,一人半身悬空,血流不止。"疼, 我撑不住了…"现场救援力量有限,云南红河交 警倪海庭为减少伤者疼痛,用身体托起伤员,直 至3小时后伤者获救。

郑州"筑爱小屋" 劝和离婚获赞

近两周来,有婚姻社工设计打造的简易"筑 爱小屋",在郑州市金水区民政局婚姻登记处办 证大厅亮相后,即引发市民关注。市民表示,此 举为前来离婚的夫妻提供了一个缓和台阶,对 冲动型离婚人群会起到很好的良性作用。

日前,记者走访了解,设在该办证大厅的 "筑爱小屋"是用简易直板隔出的独立小空间, 由剪纸装饰后共分为四个部分:这些年我们一 起走过的路、解读我的婚姻、我的暖萌老公老 婆、我们的爱情存折。

"通过引导,回忆两人的恋爱过程,可能不 会起到立竿见影的效果,但会给双方一个反思 的机会,对负气离婚的人群会有很好的效果。" 采访中,"筑爱小屋"获得市民的一致认可。

据了解,已有18对意欲离婚的夫妻接受 "筑爱小屋"劝和,最终9对"冤家"受到触动,继 续携手未来。社工刘艺坦言,婚姻中很多小问 题都可以解决,只是现在大家沟通时间少了,继 而把问题放大,如同纸老虎一样,只要用耐心为 对方多想多包容,解决外部的原因,生活都会很



东北虎林园诞下 东北虎"萌娃"

昨日,几只东北虎"萌娃"依偎在母虎身 旁。从4月开始,东北虎人工饲养繁育基地 -黑龙江东北虎林园逐步进入东北虎繁育高 峰,目前已诞下今年首批20余只东北虎"萌 娃"。新生的小东北虎状态良好,最大的已经满 月。黑龙江东北虎林园于1986年建立,从建立 之初的8只种虎繁育至今,园内的活体东北虎 已达千余只。

(本版稿件据新华社)